
FAÇADES

FAÇADES ANCIENNES

1/3

	■�	 �ENDUIT DE DÉCORATION MINCE 
À L’ARGILE

PARNATUR FINITION 
INTÉRIEURE ARGILE

DESCRIPTION
•	Parement minéral mince géosourcé teinté dans 

la masse, composé d’argile pure, de sables, 
d’ocres et exclusivement destiné à la décoration 
intérieure. Il s’applique en fine épaisseur de 3 à 4 
mm et permet de réaliser la finition talochée à 
l’éponge sur différents supports.

•	Disponible dans un nuancier 12 teintes.

SUPPORTS ADMISSIBLES
•	Maçonneries anciennes enduites d’un corps 

d’enduit à la chaux conforme à la NF DTU 26.1 : 
PARLUMIERE CLAIR, PARLUMIERE STH ET 
PAREXAL

•	Corps d’enduit traditionnel à la chaux NHL 2 ou 
NHL 3,5 conforme à la NF DTU 26.1, tels que 
CHAUX DE PAVIERS, CHAUX PATRIMOINE ou 
CALCOBLANC

•	Sous-enduit d’interposition PARINTER 
RENOVATION

•	Mortier de dressement biosourcé PARNATUR 
CORPS D’ENDUIT CHANVRE

•	Enduits au mortier de plâtre chaux conformes à 
la NF DTU 26.1, tels que PARILIEN et PARILIEN 
FIN

•	Enduits intérieurs en plâtre conformes à la NF 
DTU 25.1

•	Plaques de plâtre conformes à la NF DTU 25.41 et 
à la NF DTU 25.42 (déjà peintes ou seulement 
jointées)

•	Plaques de fibres-gypse visées par un Avis 
Technique ou un Agrément Technique Européen

LIMITES D’EMPLOI
•	Supports ayant été traités avec un hydrofuge de 

surface 
•	Tous les revêtements organiques ou à base de 

silicate de potassium
•	Peinture glycérophtalique, brillante ou 

semi-épaisse (RSE)
•	Locaux humides classés : EB+p, EB+c et EC.
•	Papiers peints, tapisseries

CARACTÉRISTIQUES
Composition
• �Liant : 100% argile crue
• Charges : sables fins calcaires et siliceux 
• �Pigments minéraux : ocres naturels
• Granulométrie : < 0,5 mm

PERFORMANCES
• Réaction au feu : A1
• Perméabilité à la vapeur d’eau : μ ≤ 9
• �Valeur Sd : 0,03 m environ (pour une épaisseur 

de 4 mm) 
• Conductivité thermique λ : 0,85 à 0,95 W / mC°

MISE EN ŒUVRE
L’emploi et la mise en œuvre de PARNATUR 
FINITION INTERIEURE ARGILE, se feront 
conformément aux recommandations de la 
présente Fiche Technique et des Cahiers de 
Recommandations PAREXLANKO.

 ■ MATÉRIEL
Application manuelle
•	Malaxeur électrique à vitesse lente (< 300 tr/min)
•	Bétonnière
•	Lisseuse inox/ truelle inox/ lisseuse crantée 

n°12/ couteau à lisser/taloche plastique
•	Taloche éponge
Nettoyer les outils à l’eau après application
Application mécanique
Machine à projeter :
•	Diamètre de sortie en buses : 8 ou 10 mm
•	Pression pompe : 6 - 8 bars (eau)
Machine électrique :
•	Application par projection mais uniquement avec 

un gâchage préalable du produit à l’aide d’un 
malaxeur, puis déverser le produit dans la cuve 
de réception.

•	L’utilisation de machine façade à passage continu 
est proscrite.
 ■ PRÉPARATION DES SUPPORTS

PARLUMIERE CLAIR / PARLUMIERE STH / 
PAREXAL /corps d’enduit traditionnel à la 
CHAUX DE PAVIERS, CHAUX PATRIMOINE ou 
CALCOBLANC
•	Le support doit être propre, sain, cohésif, 

débarrassé de toutes parties friables et de tous 
produits pouvant nuire à l’adhérence

•	Traiter au préalable les remontées capillaires 
avec SIKAMUR INJECTOCREAM 

•	L’enduit appliqué doit être laissé brut de règle, 
permettant l’obtention d’une surface rugueuse, 
les balèvres devront être lissées à l’aide d’un 
outil inox pour obtenir un résultat soigné 

PARNATUR CORPS D’ENDUIT CHANVRE
•	Le support doit être préparé avec PARLUMIERE 

CLAIR ou PAREXAL en interposition, 
conformément au § 7.8.2.1 et § 7.8.2.2 du cahier 
de recommandations PARNATUR CORPS 
D’ENDUIT CHANVRE

Plaques de plâtre ou plaques de fibres et gypse
•	Éliminer tout résidus ou autre substrat pouvant 

nuire à l’adhérence du produit
•	Les papiers peints doivent être entièrement 

déposés et les résidus de colle seront dégraissés 
avec une solution adaptée au support

•	Les supports neufs doivent être dépoussiérés à 
l’aide d’une éponge légèrement humide 

•	Toutes les jonctions dans les angles, entre deux 

*Information sur le niveau d’émission de substances 
volatiles dans l’air intérieur, présentant un risque de 
toxicité par inhalation, sur une échelle de classe allant
de A+ (très faibles émissions) à C (fortes émissions).

 f Produit géosourcé
 f �Parfaitement adapté  
au bâti ancien
 f �Mise en œuvre facile : 
applications manuelle  
et mécanique
 f �Finition matte, lumineuse  
et réversible

LES        PRODUIT+

DOSAGE EN EAU
 f 6 à 12 litres par sac de 25kg

TEMPS DE MÉLANGE MACHINE
 f Bétonnière : 5 à 7 minutes
 f Machine : 5 minutes
 f Malaxeur : 3 minutes

CONSOMMATION
 f �1,20 kg/m² par mm d’épaisseur 
minimum

DOCUMENTS DE RÉFÉRENCE
 f �Cahiers de Recommandations 
PAREXLANKO
 f �Fiche de Déclaration 
Environnementale et Sanitaire (FDES) 
vérifiée par INIES
 f Label Excell Zone Verte 

RÉFÉRENCES NORMATIVES 
COMPLÉMENTAIRES

 f �NF DTU 26.1
 f NF EN 13914-1
 f �Guide de bonnes pratiques des enduits 
en terre (V5)
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PARNATUR FINITION  
INTÉRIEURE ARGILE

matériaux de nature différentes (enduit/plaque 
de plâtre ou plaques de fibres et de gypse) 
doivent être obligatoirement traitées avec un 
mastic polyuréthanne adapté (par exemple 
Sikaflex PRO-11 Purform), au minimum la veille de 
l’application de l’impression REVLANE 
REGULATEUR

PARINTER RENOVATION
•	L’aspect de surface doit être plan et 

suffisamment rugueux afin de faciliter l’accroche 
de la finition, les balèvres devront être lissées à 
l’aide d’un outil inox pour obtenir un résultat 
soigné

•	Un délai de 24 heures de séchage minimum de 
PARINTER RENOVATION doit être respecté 
avant la mise en œuvre de la finition, 
conformément à la fiche technique et au cahier 
de recommandations PARINTER RENOVATION

Enduits au mortier plâtre-chaux PARILIEN, 
PARILIEN FIN ou enduits intérieurs en plâtre
•	L’aspect de surface doit être plan et soigné
•	Un délai de 6 jours de séchage minimum de 

PARILIEN, PARILIEN FIN ou d’un enduit au 
plâtre doit être respecté avant la réalisation de 
l’impression avec REVLANE REGULATEUR
 ■ IMPRESSION

•	Les plaques de plâtre, les plaques de fibres et de 
gypse et les peintures qui sont des supports 
lisses doivent obligatoirement être recouverts 
par l’application d’une couche de primaire 
REVLANE REGULATEUR avant la mise en œuvre 
de PARNATUR FINITION INTERIEURE ARGILE.

•	Les enduits aux mortiers de plâtre chaux et les 
enduits au plâtre doivent être recouverts de 
deux couches de primaire REVLANE 
REGULATEUR afin de bloquer la forte absorption 
inhérente à ce type de support.

•	Le délai de séchage de REVLANE REGULATEUR 
avant la réalisation de la finition est de 16h 
minimum. Se référer à la Fiche Technique 
correspondante.
 ■ PRÉPARATION DU PRODUIT

•	Dosage en eau : De 6 à 12 litres par sac de 25 kg 
- Le dosage varie selon la consistance souhaitée, 
la couleur de l’enduit, les conditions climatiques 
et la méthode d’application

•	Temps de mélange :  
- Bétonnière : 5 à 7 min 
- Machine à projeter : 5 min 
- Malaxeur : 3 min 
Le mélange du produit avec un malaxeur 
s’effectue en deux temps : mélanger PARNATUR 
FINITION INTERIEURE ARGILE durant 2 minutes, 
puis laisser reposer 5 minutes, puis mélanger de 
nouveau pendant 1 minute. La consistance du 
produit doit être souple pour obtenir une 
maniabilité de qualité.

•	Consommation : 1,2 Kg/m² par mm d’épaisseur 

minimum
 ■ APPLICATION DU PRODUIT

Sur enduit de la gamme Patrimoine
PARLUMIERE CLAIR, PARLUMIERE STH et corps 
d’enduit traditionnel à la CHAUX DE PAVIERS, 
CHAUX PATRIMOINE ou CALCOBLANC
•	Humidifier à refus la veille, compléter le jour de 

l’application en s’assurant que le support est 
humidifié en profondeur mais « ressuyé » en 
surface. Cette humidification peut être 
renouvelée à l’avancement en période chaude

•	Recouvrir l’enduit d’une épaisseur régulière 
comprise entre 3 et 4 mm (sans dépasser 
ponctuellement 5 mm) de PARNATUR FINITION 
INTERIEURE ARGILE égalisé et serré en 
remontant sur le support, en 1 passe.

PARNATUR CORPS D’ENDUIT CHANVRE
•	L’application de PARNATUR FINITION 

INTERIEURE ARGILE sera identique à celle du 
CALCIDECO conformément au § 7.8.2.2 
concernant les revêtements décoratifs du cahier 
de recommandations de PARNATUR CORPS 
D’ENDUIT CHANVRE

•	L’humidification du support est nécessaire avant 
l’application et peut être renouvelée à 
l’avancement en période chaude

PARINTER RENOVATION et PAREXAL
•	Appliquer PARNATUR FINITION INTERIEURE 

ARGILE sans humidification préalable ni primaire.
Sur tous les autres supports admissibles
•	Après séchage de REVLANE REGULATEUR, 

Appliquer PARNATUR FINITION INTERIEURE 
ARGILE sans humidification préalable.
 ■ PRESCRIPTIONS GENERALES D’APPLICATION

•	La mise en œuvre de PARNATUR FINITION 
INTERIEURE ARGILE est la même pour tous les 
supports, elle doit être régulière et de fine 
épaisseur. Toute surcharge pour rectifier la 
planéité est proscrite car elle impacte le délai du 
séchage, les supports doivent donc être 
impérativement soignés avant l’application de la 
finition.

•	L’application mécanique sera privilégiée pour la 
réalisation de grandes surfaces notamment sur 
les supports absorbants.

•	Les outils crantés qui permettent de réguler 
l’épaisseur sont proscrits sur les supports 
poreux mais recommandés sur les supports 
traités avec REVLANE REGULATEUR.

•	L’application en pied de mur doit être limitée par 
des plinthes, PARNATUR FINITION INTERIEURE 
ARGILE ne doit pas être en contact direct avec 
le sol.

CONDITIONNEMENT
 f Sac de 25 kg

CONSERVATION
 f 24 mois
à partir de la date de fabrication en 
emballage d’origine non ouvert et
stocké à l’abri de l’humidité

GARANTIE
 f R.C. fabricant  



ASSISTANCE TECHNIQUE : La Société ParexGroup S.A. assure 
l’information et l’aide aux entreprises qui en font la demande pour le 
démarrage d’un chantier afin de préciser les dispositions 
spécifiques de mise en œuvre du produit (ou procédé). Cette 
assistance ne peut être assimilée ni à la conception de l’ouvrage, ni 
à la réception des supports, ni à un contrôle des règles de mise en 
œuvre.
DOCUMENTATION TECHNIQUE - Juillet 2018
La présente Fiche Technique a pour but d’informer sur les 
propriétés du produit. Les renseignements qui y figurent sont basés 
sur nos connaissances actuelles. Il appartient à l’utilisateur de 
s’informer sur l’adaptation du produit à l’usage désiré et de vérifier 
si cette fiche n’a pas été remplacée par une édition plus récente - 
Mise à jour consultable sur www.parexlanko.com.
PAREXGROUP S.A. 19 place de la Résistance - CS 50053
92445 Issy-les-Moulineaux Cedex - Tél. (33) 01 41 17 20 00
Renseignements techniques : 0 826 08 68 78 (0,15 €/min + prix appel)

PARNATUR FINITION  
INTÉRIEURE ARGILE

 ■ FINITION
Finition talochée à l’éponge : 
•	Attendre le raffermissement du produit pour 

donner l’aspect de finition : le délai est variable 
suivant l’absorption des différents supports, 
l’épaisseur et les conditions climatiques. 

•	Effectuer la finition par des mouvements 
circulaires à la taloche éponge pour obtenir un 
aspect régulier et homogène.

•	L’aération des locaux est obligatoire après 
l’application, afin de favoriser le séchage de 
PARNATUR FINITION INTERIEURE ARGILE. 

•	Durant la période hivernale, l’utilisation modérée 
d’un chauffage et de déshumidificateurs 
électriques permettent de gérer le délai de 
séchage, qui sera plus long. Le délai du séchage 
ne doit pas excéder 3 jours. 

•	Si l’enduit est trop sec, il suffira de le 
réhumidifier à l’aide d’un pulvérisateur afin de 
remettre en humeur l’argile. Les reprises 
ponctuelles avec une taloche éponge sont donc 
possibles sans laisser de traces, sur un délai de 3 
jours maximum. 

•	Dans le cas d’apparition de microfissures de 
retrait, serrer l’enduit avec une taloche plastique 
beige avant d’effectuer la finition.

•	Après un séchage complet de l’enduit avec une 
teinte homogène et plus aucune trace d’humidité 
résiduelle, effectuer un brossage doux avec une 
balayette afin d’enlever la poussière résiduelle en 
surface de l’enduit.
 ■ PROTECTION ET CONSERVATION

•	PARNATUR FINITION INTERIEURE ARGILE est 
un enduit naturel à l’argile et sa porosité est 
donc importante, l’application de 239 LANKO 
RESIST SOL MAT est fortement recommandée 
pour une protection contre les différentes 
tâches d’accidents domestiques courants 
(exposition à l’eau, aux graisses, sirops, vin, huiles, 
sauces…)

•	La consommation de 239 LANKO RESIST SOL 
MAT est d’environ 6,5 m²/L sur PARNATUR 
FINITION INTERIEURE ARGILE.

•	Cette protection permet le nettoyage de l’enduit 
et son entretien.

•	L’application de 239 LANKO RESIST SOL MAT 
doit être réalisée sur PARNATUR FINITION 
INTERIEURE ARGILE après son séchage complet 
et uniforme.

•	Le traitement de la surface doit être réalisé en 
application continue, en une seule couche et 
jusqu’à saturation du support.

•	Des précautions de rinçage des outils (rouleaux, 
pinceaux) doivent être prises dans le cas de 
différentes teintes à traiter dans une même 
pièce.

•	L’application au pulvérisateur de 239 LANKO 
RESIST SOL MAT est proscrite sur PARNATUR 
FINITION INTERIEURE ARGILE

CONSOMMATION
•	La consommation est exprimée en poudre et 

donnée sur support plan à titre indicatif.
•	1,2 kg/m² par mm d’épaisseur minimum (soit 

environ 6 m² sur 3 à 4 mm d’épaisseur avec un 
sac de 25kg)

•	L’application en machine peut entraîner une 
surconsommation de produit.

NUANCIER*

PRÉCAUTIONS D’EMPLOI
• PARNATUR FINITION INTERIEURE ARGILE est un enduit qui s’applique uniquement en intérieur. Ne pas 

l’utiliser en extérieur.
• Avant utilisation consulter la fiche de données de sécurité des produits cités ci-dessus (FDS).
• Conditions d’application entre 5°c et 30°c.
• Se conformer aux recommandations des DTU et règles professionnelles en vigueur.
• Porter des gants imperméables en caoutchouc butyle/nitrile conformes à la norme EN ISO 374-2 et des 

lunettes de sécurité.

ASSISTANCE CONSEIL CLIENT : SIKA France SAS assure 
l’information et l’aide aux entreprises qui en font la demande pour le 
démarrage d’un chantier afin de préciser les dispositions spécifiques 
de mise en œuvre du produit (ou procédé). Cette assistance ne peut 
être assimilée ni à la conception de l’ouvrage, ni à la réception des 
supports, ni à un contrôle des règles de mise en œuvre. 

DOCUMENTATION TECHNIQUE - Mars 2025
Cette Fiche Technique a pour but d’informer sur les propriétés du 
produit. Les renseignements qui y figurent sont basés sur nos 
connaissances actuelles. Il appartient à l’utilisateur de s’informer sur 
l’adaptation du produit à l’usage désiré et de vérifier qu’il dispose de la 
version la plus récente - Mise à jour consultable sur parexlanko.com.
SIKA France SAS 
84 rue Édouard Vaillant - 93350 Le Bourget
PAREXLANKO est une marque Sika.

*Les teintes de ce nuancier reproduites sur papier doivent *Les teintes de ce nuancier reproduites sur papier doivent 
être considérées comme indicatives.être considérées comme indicatives.
Elles ne peuvent être retenues comme éléments de référence Elles ne peuvent être retenues comme éléments de référence 
absolue. (cf FT BADI DECO)absolue. (cf FT BADI DECO)
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